
 
 

Spevník 

 
 

Čierni havran v bukoviňe, 

 píja vodu na doľiňe, 

šárga recepice, bárna kišmeňečke, 

píja vodu na doľiňe. 

 

Pije vodu v velkom žiaľi, 

mám ja ženu v cudzom kraji, 

šárga recepice, bárna kišmeňečke, 

mám ja ženu v cudzom kraji. 

 

Ta si ja ľem pre ňu pôjďem, 

domov si ju došikujem, 

šárga recepice, bárna kišmeňečke, 

domov si ju došikujem. 

 

Horička zeľená, zeľemže sa, zeľem, 

frajerôčka moja, červemže sa, červem. 

 

Ja som dos červená, ja sa ňemaľujem, 

ja na svoje ľíčka farbi ňekupujem. 

 

Kebi ja na ľíčka farbi kupuvala, 

ďeže bi moja mať peňazí nabrala. 

 

Krásu, ďiovča, krásu, šanuj si do času, 

buďe ťi potrebná, ket pôjďeš k sobášu. 

 

Buďe ťi potrebná na tem ďem posľední, 

ket buďeš skladaťi svoj vienok zeľení. 

 

Svoj vienok zeľení, samozeľeňoví, 

každá halúzočka za dukát strieborný. 

 

Azda ťa ďiovčatko  čerti maľuvaľi, 

že na tvoje ľíčka ťeuko krásu daľi. 

 

 

 



 
 

Vykvitla čerešňa samým bielym kvetom, 

zanahav ma milý, zanahav ma milý, tajšov šírym svetom. 

 

A ket ma zanahav, tak mi bude lepšie, 

kerýže budeme, kerýže budeme, banuvati väčšme. 

 

Ešte ani týždeň už mi i banuje 

a mne chvalabohu, a mne chvalabohu na razum nepríde. 

 

 

Ľúbim ja šuhaja, velkiho beťára s čiernima očima, 

medzi nami stojí láska potajomná, čo naši ňeveďia, 

ej, aľe budú veďeťi, ľem kebi nás viďeľi zhováraťi, 

veru bi miseľi tej mojej maťeri k vôľi urobiťi. 

 

Ket budú, nak budú maťeri žalovať, ňímaš sa ti čo báť, 

ket ťa budú vaši za mňa hrešievaťi, môžeš im poviedať, 

ej, ket sťe vi boľi ďiovka, ňebráňiľi vám oťec aňi matka, 

keriho sťe kceľi, najviacej ľúbiľi, za toho vás daľi. 

 

 

 

 

Tam doľeka na doľiňe, červená ružička voňavá, 
tam doľeka na doľiňe čierni havran vodu pije, zľigotala sa zorňička na ňebi. 

 

Pije, pije, aľe mútnu, červená ružička voňavá, 

pije, pije, aľe mútnu, že má frajerôčku smutnú, zľigotala sa zorňička na ňebi. 

 

Ako ňímam smutná biťi, červená ružička voňavá, 

ako ňímam smutná biťi, frajer sa mi kce žeňiťi, zľigotala sa zorňička na ňebi. 

 

Ket sa strojí, nak sprobuje, červená ružička voňavá, 

ket sa strojí, nak sprobuje, o rok, o dva obanuje, zľigotala sa zorňička na ňebi. 

 

Ešťe ňi je ľem pov rôčok, červená ružička voňavá, 

ešťe ňi je ľem pov rôčok, prišov miľí pod oblôčok, zľigotala sa zorňička na ňebi. 

 

Čo si prišov aj čo ideš, červená ružička voňavá, 

čo si prišov aj čo ideš, poviedav si, že neprídeš, zľigotala sa zorňička na ňebi. 

 

Dobrí večer Aňičkina mamička, 

 či je doma vaša cérka Aňička, 

 doma, doma, doma ľeží, chorá je, 

šetko vravia, že sa ťebou banuje. 

 



 
 

Čo bi ona mala za mňou banuvať, 

poviedala, že sa buďe raduvať, 

poviedala, že sa buďe raduvať, 

ket ja buďem za dva rôčke bojuvať. 

 

Ešťe bolo šťiri tíždňe do vojni, 

ňedala mi moja milá piť vodi, 

ľem mi dala sladkô vínko z pohára, 

tu máš, miľí, tu prenocuj do rána. 

 

Čo bi ja tu prenocuvav do rána, 

ňebola bi si pocťivá odo mňa, 

mňe bi kvitla za kalapom ružička 

a ti bi si koľembala Jaňíčka. 

 

 Ej, ti ťisa, ťisa, ti zeľená ťisa, 

už tie časi nastávajú, 

éj, že sa žeňiť misím. 

 

Žeňiv bi sa aj ja, žeňiť sa mi bráňa, 

a ľuďia ma odrádzajú, 

éj, že mi je primalá. 

 

Čo mi je aj malá, maľičičká malá, 

aľe ja si ju preca vezňem, 

éj, ľebo je dúverná. 

 

V záhraďienki stála, rozmarínčok siala, 

slzički jej v očkách hraľi, 

éj, preca sa mi smiala. 

 

Čože sa mi smeješ, či kceš moja biťi, 

ak sa nám zobrať ňedajú, 

éj, misíme zomrieťi. 

 

Zomrieš ti, zomriem ja, zomrieme obaja, 

a dáme sa pochovaťi, 

éj, do edniho hroba. 

 

Dáme si napísať na ednu tabuľku, 

že tu ľeží milá s miľím, 

éj, vo velkom zármutku. 

 

 Choďila Zuzana okolo Dunaja, 
nosila na rukách švárniho šuhaja, 

jaj, deláňom, šej deláňom, éj, švárniho šuhaja. 



 
 

Šuhaju, šuhaju, čo ťi mám urobiť, 

či ťa mám vichovať, či do voďe hoďiť, 

jaj, deláňom, šej deláňom, éj, či do voďe hoďiť. 

 

Jaj, mamička moja, ľem ma vichovajťe, 

ket ma vichováťe, do vojňe ma dajťe, 

jaj, deláňom, šej deláňom, éj, do vojňe ma dajťe. 

 

Príďe vám pochvala od pána cisára, 

že sťe vichovaľi švárniho husára, 

jaj, deláňom, šej deláňom, éj, švárniho husára. 

 

Príďe vám pochvala od paňi kráľovnej, 

že ja tam bojujem ňiďeľako od ňej, 

            jaj, deláňom, šej deláňom, éj, ňiďeľako od ňej, 

 

 

 

Ket som išov cez cintorím cez šiaňec, cez šiaňec, 

počuv som tam hrkotaťi môj zvoňec, môj zvoňec. 

 

Moje koňe v susedovej záhraďe choďiľi, 

suseďia sa za to na mňa hňevaľi, vaďiľi. 

 

Sused pajtáš, pomerme sa vet je ňišt, vet je ňišt, 

pôjďeme si do krčmički vínko piť, vínko piť. 

 

Ket sme sa mi to vínečko napiľi, napiľi, 

tak sme si mi krčmáročku nabiľi, nabiľi. 

 

Sused pajtáš pomerme sa s krčmárom, s krčmárom, 

ňedajme sa do psích rukách richtárom, richtárom. 

 

Tí richtári, tí richtári to sa psi, to sa psi, 

tí nám bráňia miluvaťi ňevesti, ňevesti. 

 

 

 

Kvitňiže mi, kvitňi, drobná ratoľieska, 

už mi dohorela u mej mamki sviečka, 

už mi dohorela naprostred pitvora, 

ket som posľední raz dvere zatvorila. 

 

Zbohom ostávajťe  mamičkine kľučki, 



 
čo vás otváraľi moje bieľe rúčki, 

zbohom ostávajťe mamičkine prahi, 

čo vás   prekráčaľi moje bieľe nôžki. 

 

Sláviček ňeorie, sláviček ňeseje, 

viľeťí na horu, zaspieva veseľe, 

veselú mamička vašu chižu máťe, 

pokím ma mamička, pokím doma máťe. 

 

Buďe žiaľ, buďe žiaľ, tej mojej maťeri, 

buďe ma spomínať pri každej večeri, 

ňi tak  pri večeri ako pri obeďe, 

ďe sa moja Anka poňevierať buďe. 

 

 

 

 

 

 

 

 


